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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE  

 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 26/10/2023 

 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 

 
e p.c.  Al Sindaco 

Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 

 
 

INTERROGAZIONE 

 
Il sottoscritto CUZZOLIN GINO in qualità di Consigl iere Comunale presenta la seguente 

interrogazione.  

  
Oggetto: eventi commemorativi per i 100 anni dalla morte della M.O.V.M. Giovanni “Giannino” Ancillotto 

 
Tipo di risposta richiesta:  Scritta x Orale 

Presentazione orale:  x Sì   No 

 
Rivolta a:    Sindaco   Vice Sindaco  X Ass. MICHELIN ed 

eventuali altri  Ass. competenti per materia 

 
     Presidente C.C.  Consigliere delegato _______________________ 

 
 

Premesso che: 

a) Il 15 novembre 1896 San Donà dava i natali alla M.O.V.M. Giovanni “Giannino” Ancillotto 

b) Il nostro concittadino durante gli eventi bellici della Prima Guerra Mondiale, prestando servizio 

nella Regia Aeronautica con il grado di sottotenente, compi azioni eroiche che gli valsero 

l’attribuzione della medaglia d’oro al valor militare e l’inclusione tra gli assi dell’arma oltre al 

riconoscimento di Gabriele D’Annunzio che lo rese immortale con la frase “ perficitur igne” (è 

reso perfetto dal fuoco) 

c) Il 2 maggio 1921, pilotando un Ansaldo A.1, compì l'atterraggio alla più alta quota sino ad allora 

mai raggiunta (4.330 metri), nella città peruviana di Cerro de Pasco e questa impresa gli valse 

medaglie e riconoscimenti come il titolo onorifico di "Grande Aviatore Mondiale". 

d) Giannino Ancillotto moriva il 18 ottobre 1924 

e) il 15 novembre 1931 pochi anni dopo la morte di Giannino Ancillotto, con i fondi ricavati da una 

sottoscrizione nazionale (alla quale contribuì il governo peruviano con 30.000 lire su un costo 

totale di 52.000), fu innalzato un monumento alla sua memoria nel centro di piazza Indipendenza 

progettata dall'architetto Pietro Lombardi e alla cui inaugurazione partecipava anche l’allora 

Ministro dell'Aviazione  
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f)  alla memoria gli sono state intitolate vie in diverse città italiane, tra cui Roma,  oltre che San 

Donà 

g) Nel corso di quest’anno in occasione dei 100 anni dell’arma dell’Aeronautica Militare la città 

natale gli ha dedicato una mostra storica 

h) Nel programma elettorale dell’attuale amministrazione non è previsto uno specifico evento 

commemorativo in occasione del centenario della morte 

 

si chiede di sapere vista la rilevanza nazionale dell’evento: 

 

- Quali eventi commemorativi l’amministrazione intende porre in essere 

- Se sono previsti interventi per la tomba monumentale presso il cimitero cittadino. 

 

Il Consigliere Comunale 

 


